

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64711111

2021年3月
星期五

12

今日8版 第4084期
农历辛丑年正月廿九

建德天气

今天阴转多云，偏南风3级，今天最高气温17到18℃，明天最低气温6到7℃。

建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德市气象台3月11日16时发布

高标准打造“两个示范” 高水平推进乡村振兴

全面加快农业农村现代化建设步伐

本报讯 昨日上午，市委农村工作会议暨乡村振兴与乡村治理“双示范”推进会召开，深入学习贯彻习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神，全面落实中央农村工作会议、全国脱贫攻坚总结表彰大会和省委、杭州市委农村工作会议部署要求，全面总结我市“三农”工作成绩，研究部署今后一个时期工作任务。市委书记朱欢在会上强调，要高标准打造“两个示范”，高水平推进乡村振兴，全面加快农业农村现代化建设步伐。

会议以视频形式召开。市委副书记、市长富永伟主持会议，叶万生、吴铁民、吕平、周萍英、张早林、朱春根、夏喜生、陈文岳等市四套班子领导在主会场出席会议。

会议集中观看了《建德市乡村振兴工作综述》短片，通报表彰了我市2020年度农业农村工作中涌现的先进集体和先进个人，市委组织部、市委政法委、三都镇、钦堂乡和市草莓产业协会分别作了交流发言。

朱欢指出，过去一年，我们认真贯彻落实乡村振兴战略，创新举措、加大投入、狠抓落实，农业经济越来越强，农村面貌越来越美，农民生活越来越好，农村活力越来越足，乡村治理越来越优，农村社会越来越稳，不少工作走在了杭州、全省乃至全国的前列，因此要肯定成绩、坚定信心，始终保持做好“三农”工作、推进乡村振兴的信心与定力。

朱欢强调，要认清形势、补齐短板，切实增强做好“三农”工作、推进乡村振兴的责任感、使命感。立足我市农业农村实际，全市

上下要进一步提高站位抓落实，准确把握中央、省委和杭州市委关于“三农”工作的各项部署要求；准确看待“十三五”时期“三农”工作成就，直面当前“三农”工作存在的农业产业基础还不够扎实、城乡区域统筹发展还不够平衡、距离实现富民强村目标还有差距、干部的思路理念还有待提升和产业发展的质效还不够高等短板和不足，精准把握发展形势，着力补齐短板不足，全力以赴推动“三农”工作和乡村振兴取得新成效。

朱欢强调，要明晰目标、精准发力，全力推动“三农”工作和乡村振兴再创新业绩、再上新台阶。聚焦“守底线”，筑牢粮食安全底线，严守耕地保护红线，稳住农副产品的长线，全面提升粮食稳产保供水平；聚焦“促转型”，培育壮大特色高效农业，大力推进农业平台打造，全面推动产业融合发展，强化“三农”人才队伍支撑，全面提升农业产业现代化水平；聚焦“优环境”，狠抓乡村环境，打造美丽家园，打响乡村品牌，全面提升美丽乡村建设水平；聚焦“塑文明”，守护乡村文脉，做强文化阵地，弘扬文明风尚，全面提升乡村文化建设水平；聚焦“强治理”，持续创新善治模式，深化数字赋能，维护平安稳定，全面提升乡村智治水平；聚焦“增效益”，持续拓宽农民增收渠道，不断壮大村级集体经济，着力提升农村公共服务水平，全面提升农民美好生活水平。

朱欢同时强调，要强化领导、完善保障，不断凝聚做好“三农”工作、推进乡村振兴的氛围与合力。全市各级各部门党组织要坚持

和加强党对“三农”工作的全面领导，精心组织、统筹协调、压实责任，全力以赴抓基层、强基础；要强化各类要素保障，加大“三农”投入，培育人才队伍，强化宣传督考；要筑牢基层党组织战斗堡垒，积极探索建立“一肩挑”后村级运行、决策、监督等机制，建立健全常态化培训和动态比拼机制，不断提升村（社区）干部的干事能力和创业热情；要汇聚各方合力，市四套班子领导以上率下、深入一线，市农业农村局切实扛起牵头抓总责任，各职能部门高效协作配合，各乡镇（街道）夯实“三农”工作主战场、主阵地，做到直接抓、主动抓、积极抓，切实绘好“施工图”、种好“责任田”、当好“排头兵”。同时，村（社区）干部要坚持“四公”，做到“三不”，争做发展的带头人、新风的示范人、和谐的引领人、群众的贴心人，合力筑强建德铁军的基层连队、一线堡垒，不负组织重托、群众期望。

朱欢最后强调，让农业成为最有奔头的产业、让农民成为最有吸引力的职业、让农村成为最美丽的家园，是“三农”工作的美好愿景，也是实施乡村振兴战略的必然要求。做好新时代农业农村工作，使命光荣、责任重大，全市上下要比起来、干起来、热起来，不断开创“三农”工作新局面，为高标准打造“两个示范”、高水平推进乡村振兴，全面加快农业农村现代化建设而努力奋斗。

（记者 仰武）

聚焦乡村振兴 共建美丽乡村

赶制外贸订单 满足客户需求

连日来，在市创维纺织制品有限公司生产车间，工人们正忙着赶制出口非洲国家的外贸缝纫线订单产品。目前，该公司缝纫线产品90%出口非洲国家，而随着3000多平方米新厂房即将投入使用，并引进一批先进生产设备，企业产能与效益预计会大幅度提升。

（记者 宁文武）



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德市气象台3月11日16时发布

上期《重点关注》栏目，本报以《部分镇街垃圾分类工作推进不深入 环境整治有盲区》为题，报道了乾潭镇城东工业园区垃圾分类工作久拖不决和新安江街道碧江花苑小区整体环境脏乱差、无物业管理等问题。日前，记者对被曝光的两地进行了回访，并深入其他问题点位继续暗访。

记者在乾潭镇城东工业园区回访时看到，大部分点位堆积的垃圾已经清运，但仍有多处整改不到位，绿化带内垃圾还有不少。虽然生活垃圾清运工作已经跟上，但企业仍然混投、错投，部分厂区内部环境还有待提升。对此，乾潭镇人大副主席程志红表示，该镇在三月份集中开展为期一个月的生活垃圾分类行动，定时定期每天清运园区和村里的垃圾。对于不按要求开展垃圾分类的企业或单位，镇里将采取拒运、处罚等措施。

而在新安江街道碧江花苑小区，车库、垃圾投放点内堆积的垃圾已经被清运，公共区域、绿化带等正在整治，小区环境卫生已有明显改善。同时，应急物业已从3月5日开始对小区进行环境整治，并于3月10日正式开始管理小区。据新安江街道党工委委员宋国平介绍，3月10日，一些物业管理用房已经进行了移交。接下来，将成立小区业委会，由小区业委会选择物业管理，实现小区有序规范管理。

除回访被曝光点位外，记者本周再次跟随环境整治专班工作人员对环境大整治推进情况进行实地督查。督查发现，部分乡镇（街道）环卫保洁短板依然较为突出，垃圾分类推进不够深入。

在更楼街道于合村堰坝旁，大量生活垃圾混杂着建筑垃圾，从河堤散落至河床，现场还有垃圾焚烧的痕迹。据了解，去年五六月份，该点位原有的亲水平台被洪水冲毁，河堤逐渐成了垃圾场。环境整治专班交办后，复查时发现相关问题仍然存在，未落实常态管理。

对于合村存在对环境整治工作不重视、难点问题整改不彻底、环卫清洁人员责任落实不到位等问题，更楼街道相关负责人表示，街道正在开展农村人居环境（垃圾分类）整治提升工作“比武”竞赛，前期已经摸排出500多个需整改的点位，目前大部分已整改到位，但像于合村这样屡禁不止的情况仍然存在。下一步将针对合村的问题点位，尤其是靠近江边偷倒垃圾比较严重的点位安装监控，并把入口封堵掉。最重要的还是通过营造氛围，让老百姓都知道环境卫生的重要性。

（下转第2版）

重点关注

常态长效 打好环境整治持久战